



70
YEARS OF OMEP
1948-2018

OMEP v Praze slavil sedmdesátiny

Mezinárodní organizace OMEP, která se zabývá předškolní výchovou a vzděláváním, slaví letos 70. výročí svého založení. A protože vznikla v roce 1958 v pražském Karolinu, je nasnadě, že letošní světové shromáždění a konference OMEP se konaly právě v České republice.

Akce proběhla v posledním týdnu školního roku, kdy většina osob zabývajících se vzděláváním často bojuje s únavou. Přesto však bylo na světovém shromáždění 180 lidí z 60 zemí světa a konference se zúčastnilo skoro 700 lidí z 67 zemí světa.

Zdraví, chudoba a vzdělávání

Konference měla nabitý mezinárodní program, dopoledne se konaly přednášky a odpoledne v paralelních sekcích pak probíhaly jednotlivé prezentace. Měla jsem možnost zúčastnit se úvodní části konference. Dana Moravcová ve svém úvodním slově zmínila, o co se OMEP ve své práci zajímá: jsou to rodiny, rodiče a učitelé. Zdůraznila



Nektarios Stellakis zmínil, že podnětem k založení OMEP byl zájem o blaho dětí.

hodnotu hry v preprimárním vzdělávání a také fakt, že OMEP je zástupcem práv a potřeb malých dětí. Kvalitní vzdělávání však podle ní není možné bez kvalitních učitelů. Konference pak podle PhDr. Moravcové představuje prostor pro sdílení příkladů z praxe a pro vzájemnou inspiraci.

Dalším mluvčím byl Nektarios Stellakis z Řecka. Zmínil, že OMEP byl založen v poválečném období, kdy byla celá Evropa v troskách a děti vyrůstaly



Eunhye Park tvrdí, že děti jsou občané budoucnosti.

v chudobě, v marginalizovaných součástech společnosti. Současná předsedkyně Celosvětového výboru OMEP, Eunhye Park, Ph.D., mluvila o tom, že je nutné zabývat se problémy současnosti, jimiž je zdraví, chudoba a vzdělávání. Zmínila též, že bychom děti měli vést k toleranci vůči jinakosti.

Ohlasy na konferenci

Jaký má PhDr. Dana Moravcová, Ph.D., předsedkyně Českého výboru OMEP, dojem z těchto setkání? „Jsem nadšená. Měli jsme pochopitelně obavy, aby všechno proběhlo v co největší pohodě a bez zádrhelů. Zvládli jsme to velmi dobře, přicházely pozitivní reakce. Vše se odehrálo nejen bez konfliktů a problémů, ale navíc ve vysoké kvalitě a na velmi dobré úrovni. To mě povzbudilo do dalších aktivit.“ PhDr. Moravcové jsem se ptala také na to, jak vznikl program konference. „S paní profesorkou Miladou Rabušicovou jsme tvořily program, vystupující jsme vybíraly i na základě doporučení lidí z vedení OMEP. Přicházely nám pozitivní reakce i na obsahovou stránku konference.“

Součástí programu byly i návštěvy mateřských škol. Jak na naše školky reagovali zahraniční návštěvníci? „Součástí každé mezinárodní konference OMEP je i návštěva místních mateřských škol, obvykle s kapacitou 300 návštěvníků. Původně jsme tedy domlouvali návštěvu školek pro tento počet, ale zájem byl tak veliký, že Mgr. Ludmila Šprachtová, která nám pomáhala tuto akci organizovat, zajistila kapacitu pro dalších 200 účastníků. 500 lidí jsme tedy vyslali do 26 pražských mateřských škol. Měla jsem obavy, jak je všechny ‚odvedlíme‘ do jednotlivých škol, většina tam navíc jela městskou dopravou. Návštěvy probíhaly ve třech vlnách, naprosto v klidu, bez jakýchkoli zmatků. Okamžitě mi začaly přicházet reakce účastníků, kteří popisovali nadšeně úroveň českého předškolního vzdělávání. Zaujalo je často i to, že třídy v našich školkách jsou skutečně předškolní, s prostorem pro hru, že to nejsou malé školní třídy, jako to je v některých zemích. Ohlasy posílaly i navštívené mateřské školy, pro které byla návštěva zahraničních hostů také úžasným zážitkem. ■

Mgr. Marie Těthalová



Podle **Dany Moravcové** se kvalitní vzdělávání neobejde bez kvalitních učitelů.